

HAFJUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLYSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Heves viták után elfogadták a város 1926. évi költségvetését

Támadások sorozata a városi vállalatok ellen - A nyomda jövedelme egy év alatt felére csökkent

(A Hafjuföld tudósítójától) A szerda délelőtti tartott városi közgyűlésnek egyik legfontosabb tárgya volt az 1926. évi költségvetés, amelynek részletes tárgyalásánál rendkívül érdekes felszólalások hangzottak el. Sajnos, a közgyűlés valóságilag keresztyélröhang a költségvetés egyes igen fontos tételein, azonban a vállalatok költségvetéséről hosszúságos és alapos vita fejlődött ki, amelynek egyes részei igen érdekesen világítottak rá némely városi vállalat, különösen pedig a nyomda gazdálkodására. Az utóbbi kérdésben nagyon visszataszító volt, hogy nem

Nem mérsékeltek a legelőbéréket

A költségvetést dr. Varga Elemér főjegyző terjesztette elő a közgyűlés általánoságban azonnal el is fogadta azt a részletes tárgyalás alapjául. A részletes tárgyalás során azonban egymást érték a felszólalások és a nem egyszer izgatott hangvétel.

A hortobágyi legelőberek megállapításánál Balogh István mondott hosszabb beszédet, amelyben hozta a gazdák példátlanul nehéz helyzetét és kérte, hogy a legelőbereket

200.000 koronára mérsékeljék.

Ekl József nagy érdeklődés mellett tette szóvá, hogy a debreceni földek és így a Hortobágy kataszteri tisztá jövedelme túlmagasan van megállapítva. Kérte, hogy a közgyűlés feliratilag kérje a kormánytól a revíziót.

Mogess György polgármester kijelentette, hogy a debreceni földek kataszteri tisztá jövedelme legalább 50 százalékkal magasabban van felvéve, mint például a szomszédos Balmazújvárosban. Megígérte azonban, hogy amit a tanács megtehet, meg is fog tenni a mérséklés érdekében. A közgyűlés ezután szavazás útján elvetette Balogh István indítványát és

220.000 koronában állapította meg a legelőbereket.

Érdekes volt megfigyelni, hogy a gazdák régebbi jóbarátai, a közgyűlés zsidai kivétel nélkül a magasabb bérek mellett, tehát a gazdák ellen szavaztak.

Az adóbevételknél Radó Rezső kamarai titkár kifogásolta, hogy a múlt évi összehasonlíthatatlanul jobb kereseti viszonyok mellett 7 és fél milliárd volt a kereseti adó előirányzata, amely ebben az évben már 9 és fél milliárd. Hasonlóképpen áll a helyzet a forgalmi és a fogyasztási adóval is.

Balla Bertalan és Vásáry István főjegyző kijelentették, hogy az előirányzat növekedése miatt senkinek sem kell aggódnia,

sz illetékes tanács tag igyekezett — már amennyire lehet — megnyugtató választ adni, hanem csupán Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár a jutalékos bizottság egyik aktív tagja próbálta menteni a nyomdát, holott mint érdekeltek, a szervezeti szabályrendelet értelmében sem lett volna joga felszólalni. — Általában véve a nyomdáról napfényre került adatok ismét csak megerősítették azt a meggyőződést, hogy végre ennek a közburkolt intézménynek homályos ügyeit a belügyminisztériumból kiküldendő vizsgáló bizottságnak kell tisztázni és pedig minél előbb.

mert ez csupán technikai kérdés és szó sincs az adókulcs emeléséről.

Csak kutyafuttában

A következő tételeken rendkívül gyorsan sühant át a közgyűlés és az előadó, mire Ekl József és néhány bizottsági tag hangosan kifejezést is adtak rosszálásuknak:

Ekl: Így nem lehet költségvetést tárgyalni!

Zelinger Ede: Kutyafuttában!

Ekl: (Nagy zaj.)

Közbejártások: Gyorsolvasás! Cimenként kell tárgyalni!

Sok a színházi szubvenció

Az incidens elmúltával a színházra vonatkozó tétel tárgyalására került a sor. Ennél a résznél Markovits Elemér bizottsági tag szólalt fel. Kijelentette, hogy a színház szubvenciójára 636 millió korona van felvéve, ami óriási összeg. Ehez járul még 200 millió, amit a színház belső javítására vettek fel. A város nincs abban a helyzetben, hogy ezt a terhet magára vegye, épp ezért kéri, hogy a 200 millió tételt töröljék a költségvetésből.

Radó Rezső kifejtette, hogy a kétszázmillióra szükség van már csak azért is, hogy a patkányirtást gyökeresen el lehessen végezni. Lehetetlen állapot ugyanis, hogy a legkomolyabb darabok legértékesebb jeleneteit is viharos derűltségekbe fullasztja az állandó patkánykór.

Csűrös Ferenc tanácsnok kijelentette, hogy a legnagyobb mértékben

szegénytelen az az állapot, amely jelenleg a színházban a patkányok miatt uralkodik.

A városi tanács már minden létező mértékig próbált, azonban mindez nem ér semmit, mert a patkányok újabb és újabb utánpótlást kapnak a még be nem tömött régi csatorná-

ból. A kétszázmillióra tehát feltétlenül szükség van, hogy botmássék a régi csatornákat, kijavítsák a

Visszafizetik a világítási előleget, mérséklék a motorikus áramárt

Halalmas vita támadt a világítási vállalat költségvetéséről a tárgyalásnál is. A jog- és pénzügyi bizottság ugyanis azt javasolta, hogy a motorikus áram egységárait csökkentésék, miután a vállalat ugyanis nagy haszonnal dolgozik. Ezt a javaslatot el is fogadta a közgyűlés és Félégyházy János indítványára hozzájárult ahhoz is, hogy megváltoztassák az eddigi rendszert és a fogyasztás emelése céljából

kisebbség egységárat szadjenek azoktól, akik több villanyt fogyasztanak.

Fehér Ferenc azt javasolta, hogy szállítsák le a fűtést és élelmezést használt gáz egységárat is. — Több bizottsági tag felszólalása után Rimánóczy Béla világítási vállalati igazgató azt igyekezett számszerű adatokkal igazolni, hogy Debrecenben olcsóbb a villany és a gáz, mint más városokban.

Szántó György erre egy másik statisztikát vett elő és azt bizonyította, hogy maolt olcsóbb egységárat vannak, mint Debrecenben.

Fehér Ferenc heves hangon kifogásolta, hogy a világítási vállalat több mint 3 milliárdos nyereséggel dolgozik.

Súlyos és alapos kifogások a nyomda ellen

A városi nyomda költségvetésénél Markovits Elemér emelkedett szó-lására.

Ekl József: Ugyan mért bántja már azt a szegény nyomdát. (Nagy zaj)

Markovits Elemér: Lehetetlen, — ugymond, — hogy szemet ne szurjanak azok az adatok, melyek a nyomdával kapcsolatban a költségvetésből kitűnnek. Az amerikai dollár kölcsönből hétszáz ezer aranykoronát adtak a nyomda fejlesztésére. E kölcsön előt a múlt évben másfél milliárdot jövedelmezett a nyomda és erre az évre, — mikor a nagykölcsönt már remélhetőleg jövedelmezően befektették, —

csak 700 és egynéhány millió van előirányozva.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy a nyomda, amely például az utolsó békeesztendőben is csak a városnak dolgozott és pedig igen szerény üzemmel, 1913-ban szintén 700 millió hasznot hozott. Azóta kibővült az üzem, odaadták neki a nagy amerikai kölcsönt és ma allg pár millió-

pályákat és a berendezést. Ezt a kétszázmilliót nem a direktor kapja, mert hiszen a városnak rendben kell tartani a színházat, akárki legyen is az igazgató. A közgyűlés a tanácsnok felszólalása után elutasította Markovits indítványát és így 200 millióból a nyári szünet alatt kijavítják a színház belső berendezését.

Szerinte a világítási vállalatnak nem szabad nyereszkedni a közönség bérében, éppen ezért javasolja, hogy a májusi közgyűlés elő olyan számadásokkal jöjjön a vállalat, amely elfogadhatóbb és inkább szemelőtt tartja a fogyasztók érdekeit. Tudja jól, hogy mindnyájan gyarló emberek vagyunk és szeretjük a jutalékot... (Nagy zaj)... azonban mégsem szabad ilyen nagy nyereségeket kimutatni

pusztán azért, hogy nagyobb legyen a jutalék.

(Nagy zaj, csak Schwartz Vilmos hallgat.)

Fehér felszólalására Vásáry főjegyző válaszolt s kijelentette, hogy a villanyárakat nem lehet leszállítani, mert hiszen a világítási üzem nagy beruházásokra szorul és ezért tüntettek fel ilyen nagy hasznot, hogy majd

ebből lehessen a beruházások nagyrésztét elvégezni.

Végül is a közgyűlés elfogadta a költségvetés idevonatkozó részét és kimondotta, hogy a világítási vállalat még ebben az évben köteles a fogyasztóknak visszatéríteni valórtól értékben a májfi elvetett beszédet világítási előleget.

val több a nyomda jövedelme, mint volt 1913-ban.

Ezek a megdöbbentő adatok gondolkodásra késztetik az embert, hogy vajjon megérdemelte-e a nyomda vállalat vezetése és prosperitása ezt a nagy kölcsönt. A város 1926. évi nyomtatvány szükségletére 768 millió korona van a költségvetésben előirányozva, ez olyan horribilis összeg, amely az önköltségi ár kérdését is aktuálissá teszi. Ugyanekkor azt látja, hogy

a város mindössze kétszáz milliót kap üzemi részeseles címen a nyomdából.

Nem hiszi ezek után, hogy a nyomda megfelelően feladatának. Valahol hiba van s ezért felhívja a tanács figyelmét, hogy miután az üzemi szabályzat értelmében a nyomdánál felügyeleti jog illeti, vizsgálja meg alaposan a nyomda ügyeit és állapítsa meg, hogy miért nem eléggé jövedelmez a nyomda.

Ezután Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár, akit számos győngéd szal fűz a nyomdához, szól,

fel és ismét a régi hangulatkező tudencósus mesét melegítette fel, hogy tudniuk majd jövedelmez a nyomda, ha megkezdí az egyház részére a nagy tankönyvszállítást. Arról azonban ismét mélyen

„Felesleges és káros a nyomda működése”

Radó Rezső kamarai titkár mondott esután nagyhatású beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy az országban feleslegesen sok nyomda van és éppen ezért a városi nyomda működése nemcsak felesleges, hanem egyenesen káros is a nyomdai parra. (Nagy sa.) Elfogadja azt az érvelést, hogy a nyomda majd később fog hasznát hajtani, azonban a nagy költségek még sem szabad lett volna azt a hatást kiváltani, mint egy injekciónak, hogy tudniillik pillanatnyi rosszullet mutatkozik utána. A bejelentés megtörtént a nyomdánál, de az üzemi felesleg mégis

felére szállott alá.

A költségek még sem lett volna szabad ilyen csökkentő hatást kiváltani.

hallgatott a jutalékbizottság tagja, hogy miért jövedelmez kevesebbet a nyomda most, mint jövedelmezett az elmúlt esztendőben, amikor magán hurcolta még a boldogult Egyetértés százmillió terheit is.

Esután *Markevits* Elemér intézet kérdést a főszámvevőhöz, hogy a nyomda által fizetendő tőkék és kamatok hol vannak elszámolva, illetőleg feltüntetve. Ary főszámvevő a közgyűlési tagok legnagyobb meglepetésére azt a választ adta, hogy ezt a csaknem másfélmilliárdos tételt a dologi kiadások közé vették fel.

Esután még *Balogh* István akart a nyomda ügyeihez hozzászólni, azonban a nagy zajban elveszték a szavai és *Ekl* József közben valóssággal leültette, úgyhogy kénytelen volt elállani a felszólalástól.

Ezzel a méla akkorddal aztán véget is ért a költségvetés vitája és a főispán részleteiben is elfogadottnak jelentette ki a város 1926. évi költségelőirányzatát.

Lopásért újabb hat évi fegyházra ítél a bíróság egy fegyencet

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) *Kddas* Sándor debreceni napszámot, aki lopásokért már 7 esztendőt ült, — legutóbb 5 évi fegyházra Vácott, — újabb lopás büntette miatt

6 évi fegyházra ítél

a tegnapi megtartott főtárgyaláson a debreceni törvényszék *Jenny*-tanácsa.

Kadás 1925. októberében *Melnár* Sándor gazdálkodótól, akinél alkalmazásban volt, míg az a feleségével a városba jött a tanyáról, a lakás ajtajának feltörése után 4 millió

koronát, meghaladó értékű ruhaneműt ellopt. Később, 1925. decemberében pedig három gazdálkodótól loptott el különböző mennyiségű ruhaneműt.

A loptott holmikat *Murvai* József-nének adta el, összesen

250 ezer koronáért,

akit viszont orgazdaság vétségében mondott ki a bíróság bűnösnek és 800 ezer korona pénzbírságra ítélte. Az ítéletben egy az ügyész, mint az elítéltek megnyugtatók.

Előadás a hajduk etnikumáról

Budapest, március 31. A magyar statisztikai társaságban *Györfly* István „A hajduk etnikumáról” tartott előadásával foglalt székelt. Az előadás szerint *Bocskay* István fejedelem diadalmas hadjárata a szabad hajdukkal vívta ki, akiket jutalmul nemességre emelt és *Nánás*, *Dorog*, *Hadhadz*, *Vámpércs*, *Szoboszló* és *Kállo* szabocsmegyei városokba telepítette. Később *Báthori* Gábor fejedelem a káliai hajdukat Bőszörménybe helyezte át. Bocskai Bihar megyébe is telepített hajdukat, de csak a szalontai hajduknak adott külön kiváltságlevelet.

12505 hajduknak adott kiváltság levelet

és ezek nagyobb része Bihar megyében települt le. A biharmegyei hajdu városok: *Szalonta*, *Ürgöd*, *Szentmárton*, *Tamási*, *Hársány*, *Kőrösszeg*, *Komád*, *Vekerd*, *Sás*, *Régen*, *Felegyháza*, *Bagamér*, *Mikepércs*, *Bagos*, *Konyár*, *Derecske*, *Berettyóújfalú*, *Kaba* *Sárd*, *Tépe*. A még később alakultakkal a hajdu városok száma mintegy 40-re rug.

kiváltságait azonban 1848-ig csak a ma is ismeretes hat hajdu város tudta megőrizni.

A hajdukat a közhiedelem nagyrészt rác eredetűeknek tartotta. Ez téves felfogás. Valószínű, hogy a mohácsi vész után a szabadhajduk között meglehetősen számban voltak rácok, de ezek *Bocskay* fellépéséig az elmúlt három emberöltő harciban elhullottak és a szabad hajdusága hevesebb földöntátóvá vált magyarságból regenerálódott.

Pofozkodás oláh vezetőpolitikusk között

Botránys verekedés a bukaresti pályaudvaron

Bukarest, március 31. A pályaudvaron *Morzescu*, a lemondott *Bratianu*-kormány igazságügyminiszterének fogadására, aki két hónapja külföldön tartózkodott, megjelent a lemondott liberális kormány valaményi tagja, *Bratianu* miniszterelnök kivételével.

Morzescu az *Orient-express*ről le szállva, hosszabban elbeszélgetett a pályaudvaron megjelent barátaiival, majd kifelé igyekezett *Ghirulescu*, *Vaitianu* és *Duca* volt miniszterek társaságában.

Amikor a kijáráshoz ért, hirtelen elébe állott *Stefanescu* *Draganesti*, akit annak idején az utlevél ügyvel

kapcsolatban letartóztattak, de később szabadlábra helyezték és

kötszer hatalmasan arculvágta Morzescut,

aki a száján és az arcán megsebesült.

Az ütések olyan hevesek voltak, hogy *Morzescut* meg kellett fogni, hogy el ne essék. Ugyanakkor *Stefanescu* *Draganestire* támadt egy csoport és ütlegelni kezdte, úgy, hogy

Draganesti a földre bukott.

Stefanescu *Draganestit* letartóztatták.

Április elsejétől olcsóbb lett a posta

Mától kezdve lépett életbe az új díjszabás Forgalomba kerültek a pengőértékű postabélyegek

Budapest, március 31. A kereskedelmi miniszteriumból veit értesítés szerint április 1-jeével a posta-, táviró- és távbeszélő díjakban mérséklések lesznek. Ugyanakkor életbelép a *Parisban* a múlt évben tartott nemzetközi táviróértékesíten megállapított új nemzetközi táviródíjszabás is. Azonkívül a posta ugyanettől az időponttól kezdve tarifájának kerekén kifejezhető tétellel pengőértékű állapotot meg és ennek megfelelő

új pengőértékű postabélyegeket is ad ki.

Egyelőre 4, 8, 16, 20, 32 és 40 filléres postabélyegek kerülnek forgalomba. A fillérvértékű bélyegekkel együtt a megfelelő koronaértékű bélyegek is használatban maradnak. Az utóbbiakat

csak az év végével vonják ki a forgalomból.

Az április 1-jén változó, illetőleg pengőértékben kifejezett díjtételek a következők:

- 1. *Postai díjak*: A levél díja helyi forgalomban 20 grammig 1000 korona (8 fillér), 20—40 grammig 1500 korona (12 fillér), 40—50 grammig 2000 korona (16 fillér), 250—500 grammig 3000 korona (24 fillér). A távolsági forgalomban 20 grammig 2000 korona (16 fillér), 20—40 grammig 3000 korona (24

fillér), 40—250 grammig 3500 korona (28 fillér), 250—500 grammig 5000 korona (40 fillér). Belföldi forgalomban 500 grammnál súlyosabb levelek nem adhatók fel. A leveleslap díja helyi forgalomban 500 korona (4 fillér).

A postautalványok díja

a békebeli mértékkel megközelítő összegre száll le.

A díja belföldi forgalomban a következő: 500 ezer koronáig (40 pengőig) 3 ezer korona (24 fillér), egymillió koronáig (80 pengőig) 5 ezer korona (40 fillér), 2 millió 500 ezer koronáig (200 pengőig) 10 ezer korona, vagyis 80 fillér. 7 millió 500 ezer koronáig (600 pengőig) 15 ezer korona, vagyis 120 fillér. 15 millió koronáig (1200 pengőig) 25 ezer korona (200 fillér).

2. Távirázi díjak a belföldi forgalomban:

Egy szó díja 900 korona.

ami azonban 1927 január 1-jével 875 koronára (7 fillérre) száll le, a helyi forgalomban 450 korona.

3. *Távbeszélő díjak*: Ugy *Budapestben*, mint vidéken 3 ezer koronáról 2500 koronára (20 fillérre) csökkentek. Kisebb lesz a soron kívüli bekapcsolás díjszámítása is, amennyiben az eddigi 10, 7, 5, illetőleg 2 millió koronás díjak helyett a két héten belüli bekapcsolásnál 5 millió, az ezentüli bekapcsolásnál pedig 2 millió koronát (400 pengő) illetőleg 160 pengőt kell fizetni. A vidéken száznál több előfizetővel bíró hálózatokban a főállomás előfizetési díja havi 150 ezer korona (12 pengő), száznál kevesebb előfizetővel bíró hálózatokban pedig havi 75 ezer (6 pengő) lesz az eddigi havi 160, illetőleg 80 ezer koronával szemben.

Végül a távolsági forgalomban a beszélgetési díj a negyedik díjövben (100—150 km.) az eddigi 32 ezer koronáról 28 ezerre csökkent. A többi helyközi díj változatlan maradt.



Elegáns női tavaszi kabátok
modell szövetruhák legszebb kivitelben legolcsóbb árban kaputók

Barta Ferencné
női divathásában

Piac-utca 55. (Hungária kávéház mellett.)

Angol kabátok — — 400 000 koronától
Covercoat kabátok már 450 000 koronától
Szövetruhák — — — 250.000 koronától

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-T.
Debrecen, Rózsa-utca 2.

Üveg, porcellán, lámpa, diszműaruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából a **HUSVÉTI ÜNNEPEKRE**:

Porcellán étkező-, teás, kávé és üveg likőr-, boros, vizes uzsonna készleteket;

Chinae-üst tál, állvány, virágtartókat;

Alpaccaezüst evőeszközt;

Aluminium zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

Debrecen törvényhatósága tiltakozik az anyagbeszerző központ felállítására ellen

A város mégis résztvesz az embervédelmi kiállításon - Négy városi bérlőt kibocsátanak a haszonbérletből - A törvényhatósági bizottság közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városi törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt a városháza nagytermében tartotta közgyűlését, amely iránt meglehetősen nagy érdeklődés nyilvánult meg arra való tekintettel, hogy a tárgysorozaton szerepelt több fontos ügy mellett a költségvetés is. Felhívó azonban, hogy Jóna István és személyes híveinek egyrésze távol maradt a közgyűléstől. Ennek az oka — mint a bizottsági tagok is beszélték — abban keresendő, hogy Jóna István a tanács magatartása miatt rendkívül elkedvetlenedett és nem lehetett, hogy egy olyan fórumra kézzel, mely döntő jelentőséggel bír a városi politikában.

Telemésztesen rendkívül nagyszámban vonultak fel a közgyűlésre most is a radikális és zsidó bizottsági tagok, akik a költségvetés tárgyalása során minden alkalmat megragadtak, hogy a gazdák ellen szavazzanak.

A város résztvesz az embervédelmi kiállításon

Dr. Hadházy Zsigmond főispán fél 10 óra előtt néhány perccel nyitotta meg a közgyűlést. A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a Déri-muzeum építő bizottságára beválasztja Czukó Elemér ny. államtitkár és Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot. Ezután a kulturatanácsnok ismertette az embervédelmi kiállítási ügyét és a jog- és pénzügyi bizottság javaslatával szemben a tanács nevében ismét azt indítványozta, hogy a város 150 millió költség mellett vegyen részt az embervédelmi kiállításon. Markovics és Eklí József a kiállítandó anyagok tettek észrevételeket és a költségek mérséklését kívánták, majd Tervey Tamás fejtette ki, hogy feltétlenül szükséges a kiállításon való részvétel, mert Magyarországnak minden alkalmat meg kell ragadnia, hogy minél impozánsabban dokumentálhassa a kultúrfejlődését. Balogh Dezső református püspök, Fejér Fe-

renc, Csűrös tanácsnok és Magoss polgármester felszólalása után végül is a közgyűlés megszavazta a 150 milliót és kimondta, hogy a város résztvesz a kiállításon.

Tiltakozás az anyagbeszerző központ ellen

Kimondta ezután a törvényhatósági bizottság, hogy elfogadja Hegedűs Jenő ismert önálló indítványát és feliratot intézve a nemzetgyűléshez, kereskedelmi miniszterhez, tiltakozik az anyagbeszerző központ felállítására ellen, mert az a magyar iparosság vitális érdekeit sérti. A közgyűlés megkeresi a társtörvényhatóságokat is és az anyagbeszerző központ ügyében hasonló állásfoglalásra szólítja fel őket.

Vita a jutalékos bizottságokról

Vita keletkezett a jutalékos bizottságok és a házipénztári felügyelő bizottság megszűntetése körül. Radó Rezső ugyanis azt javasolta, hogy a házipénztári felügyelő-bizottságot továbbra is tartsák fent.

Eklí: De díjazás nélkül! **Szentpéteri Kun Béla** kifejtette, hogy az előző közgyűlési határozatnak igaza volt, mikor megszűntette a házipénztári felügyelő-bizottságot, mert hiszen eddig is helytelen volt az, hogy a házipénztári felügyelő-bizottságnak tagja lehetett olyan egyén, aki a vállalati felügyelő-bizottságban is helyet foglalt és így mintegy önmagát ellenőrizte. (Lásd: Schwarz Vilmost — Szerk.)

Több felszólalás után végül is a közgyűlés a tanács, illetőleg a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadta el, mely szerint a fenti bizottságok megszűnnek.

Érdekes határozat a városi haszonbérlet ügyében

Hatalmas vita támadt a haszonbérlet ügye körül. Zöld József tanácsnok ismertette a gazdasági, a jog- és pénzügyi bizottság, valamint a városi tanács javaslatát. A városi tanács a négy tönkrement bérlő ügyében azt javasolta, hogy ezeket bocsássák ki a haszonbérletből abban az esetben, ha ezek megfizetik az új árverésen elérendő összeg és a békebebeli bér közötti különbözetet arra az időre, melyre szerződésük terjedt volna. Ha a bérlők ezt a kötelezettséget nem vállalnák és 8 napon belül nem írják alá az egyezséget, akkor indítsák meg a kizárólagos eljárást, írják ki azonnal az árverést és érvényesítsék a bérlőkkel szemben az összes követeléseket.

Markovics Elemér azt javasolta, hogy a bérlőket bocsássák ki a haszonbérletből, de

hogy a város követeléseit kellőképpen vannak-e biztosítva, vagy pedig a fővárosi vállalon felelősséget azért, hogy a bérlők a tartozásaikat megfizetik.

Miszthy Károly: Az nem lehet! (Nagy zaj, az elnök csenget.)

Révi Nándor: Valamit közbeszól. **Eklí:** Révi már megint siet.

Révi: Én felszóltam szorgalmasan járni a közgyűlésre, de nem tartom szükségesnek, mint Eklí ur, hogy mindig beszéljek. (Nagy zaj.)

Közbeiktatás: Akkor minek beszél! **Révi:** Én megértettem a tanács javaslatát!

Eklí: Nem értette meg! **Révi:** Kérem engem Eklí ur mindig zavarl! (Nagy zaj közben Révi leül.)

Bakóczy Gábor: A város hivatalos vezetősége nagyon hamar rále-

pett arra az utra, hogy a bérlőket szanályja. Már 1924-ben azt hangoztatta a tanács, hogy a bérlők nem tudnak fizetni. Ennek azután az lett a következménye, hogy

később azok a bérlők sem fizettek, akik indiak volna.

Közbeiktatás: Ugy van! Ez az igaz!

Bakóczy: Azt javasolja, hogy Markovics indítványát fogadják el és tartsák fent a bérlőkkel szemben a kártérítési igényt.

Tervey Tamás kifejtette, hogy a tanács javaslatát tartja leghelyesebbnek, mert lehetővé teszi, hogy a tanács máltányos alapon tárgyaljon ezekkel a bérlőkkel.

Több felszólalás után a törvényhatósági bizottság nagy többséggel a tanács javaslatát fogadta el és elutasította az összes többi indítványokat.

Ezekután a közgyűlés áttért a

költségvetés tárgyalására, amelyről lapunk más helyén közlünk részletes és kimerítő tudósítást.

A balmazújvárosi szerződés

A két és fél óras költségvetési vita után a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a református egyháznak 64 hold földet adjanak a tanyai lelkészségek céljaira. Esután négyszáz pengőt szavaztak meg a Debreceni Lovaregylet támogatására, nem javasolták azonban, hogy Sdghy Ferencnek a Varga-kertben és Németi Gábornak a Csapó-kertben gyógyszerárt engedélyt adjanak.

Fejér Ferenc felszólalása után elfogadta a törvényhatósági bizottság azt a szerződést, amelyet a világi-tási vállalat kötött Balmazújváros nagytöbbséggel a villany bevezetésére vonatkozólag.

Több spróbb ügy letárgyalása után **Hadházy** főispán negyed kettőkor berekesztette a közgyűlést.

Németországban készült a hamis frankok papírja

A pótnyomozás véget ért

Budapest, március 31. A frank-ügy két vádlottját **Rábat** és **Gerőt** szembesítették, mert a franciák adatai szerint a németországi Dűrenben jártak és az ottani Schüller papirgyárban rendeltek papírt. A vádlottak tagadták ezt, azonban amikor felmutatták előlük a bejelentőlapok fényképmásolatát, beismerték, hogy jártak ott, de nem

voltak hajlandók beszámolni arról, hogy mit végeztek.

A papirgyár alkalmazottainak vallomásából biztosra vessük, hogy a papír abból a gyárból származott. Így a papír kérdését tisztázottak tartják. — A rendőrség szerint a pótnyomozás lezártnak tekinthető és az aktákat a napokban átteszik az ügyészségre.

A kulturatanácsnok szerint öszre tető alá kerül a Déri-muzeum

A muzeumi bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A muzeumi bizottság tegnap délután 4 órakor tartotta meg ezévi ülését a Csokonai kör tlestermében. Csűrös Ferenc dr kulturatanácsos előző megnyitójában örömmel mutatott rá, hogy a legutóbbi ülés óta a Déri-muzeum építése megkezdődött és szépen halad előre, megannyira, hogy még az ősszel felő alá kerül.

Ezután a tárgysorozatra került a sor. **Zófal Lajos**, a városi muzeum igazgatója a muzeum múlt évi működéséről terjesztette be jelentését. Beszámolt a Déri-muzeum anyagának Debrecenbe való szállításáról, majd a gyűjtemények örvendetes szaporodásáról s végül az ondódi leletekről.

A közművelődési könyvtár örvendetes fellendülése

Utána dr **Ecsedi István**, a közművelődési könyvtár igazgatója tett jelentést a könyvtár múlt évi működéséről. Előadta, hogy a könyvtár különösen a katalógus összeállítására óta nagy látogatottságnak örvend. A múlt évi látogatók száma mint-

egy 79 ezer volt. Hála a debreceni közönség áldozatkészségének, a könyvek száma 1200-al szaporodott.

Mindkét jelentést nagy lelkesedéssel vette tudomásul a bizottság. Ezután a **Kinszkyne Pálmai Ika** és társainak átiratát olvasták fel, amelyben **Blaha Lujza**, **Prielle Kornélia** és **Ujházy Ede** emlékeinek megörökítését kérik. A bizottság elhatározta, hogy kérni fogják a tanácsot, miszerint a Csokonai színház mellett megnyitandó új utcát

Blaha Lujza nevével nevezzék el, míg **Prielle Kornélia** és **Ujházy Ede** emléket emléktáblával örökítik meg.

A muzeumi bizottság is panaszkodik a városi nyomdára

Majd dr **Csűrös Ferenc** kulturatanácsnok javasolta, hogy a debreceni laktanyákat kiváló,

vilóz katonákról nevezzék el.

Ezek szerint aztán a bizottság javasolni fogja a tanácsnak, hogy a Péterfia-utcai laktanyát **Simonyi öbesterről**, a kettes huszárlaktanyát **Nagy Sándor** 48 as tábornokról, a Pavillon-laktanyát pedig **II. Rákóczi Ferencről** nevezzék el. A Vilmos huszárlaktanyát ellenben, tekintettel Vilmos császár tragikus sorsára, meghagyják a régi nevében. Végül panaszt emeltek a városi nyomda ellen.

mert a muzeumnak szükséges nyomtatványokat nem szállítja pontosan.

A bizottság elhatározta, hogy kérni fogja a városi tanácsot, adjon szigorú utasítást a városi nyomdának a megrendelt nyomtatványok pontos leszállítására.

Bárki ingyen kap

husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy pohar legfino-likört hogy a legprimább liköröket legolcsóbb árban arusítja a Szilágysági szeszkereskedés Csapó-u.7. detailadási osztálya

Rákóczi emlékének ünneplése Konstantinápolyban

Budapest, március 31. Konstantinápolyból jelentik: II. Rákóczi Ferenc születésének 250. évfordulója alkalmából a galatai Szent Benedek templomban, ahol a fejedelem hamvai pihentek, március 28-án virágvasárnapján

ünnepélyes szentmise volt, amelyen részt vett dr. Taly László törökországi magyar követ feleségével, báró Villanyi követségi tanácsos feleségével, dr. Rothkügge követségi titkár és a követség egész tisztikara.

Krist Béla a magyar egyesület elnöke vezetésével megjelent a konstantinápolyi magyar kolónia úgy, hogy a kis templom zsúfolásig megtelt. A szentmise alatt dr. Medritzky An. or. régi magyar egyházi énekeket játszott. A szentmise végén az ünnepélyes the deum után jelen volt magyarok elénekelték a Himnuszot.

ATROCITÁSOK

Mikor egy lappal muszáj foglalkozni. Az a kis jelentéktelen vidéki sajtótermék, melynek destruktív kilengéseivel kénytelenek vagyunk foglalkozni, átlagosan háromnaponként kiisszad magából egy rettenetesen unalmas távcikket, melybe bejelenti, hogy a mi atrocitásainkra nem hajlandó válaszolni. „Ujság, amely nélkülünk megélni nem tud...” írja a Tiszántúli Hírlap róluak s ugyanakkor rendkívül szánalmas módon belelésszik a polémiába.

És az a sikerületlen válsások állandóan azt hangoztatják, hogy mi privát passzióból foglalkozunk a liberális mus sajoalatráméit, kis igazága lapocskájával és csak bizonyos zenei vagy irodalmi műveletlenségéről tanuszkodó „kritikák”-ba (!!) kötünk bele... Nagyon jól tudja azt a Tiszántúli Hírlap, hogy a Hajduföld, mely a keresztény-magyar irányzat eszméiért harcol, természetesen foglalkozik a közélet kilengéseivel s amikor pl. megírja egy liberális lapszerkesztőről, hogy hatusztendős pályafutása alatt az ébredő szónoklástól a liberálisizmusig, a Katolikus Otthonról a zsidó kereskedelmi körig, a legitimizmustól a kormánytámogatásig mily zajos utat tett meg, — akkor nem egy vidéki újságíró személyéről s nem egy kis liberális harsona stílusgyakorlatairól van szó, hanem arról a veszedelemtől, melyet ez a megtévesztő szellem, ez a világ-nézeti jambusokban ugráló liberális irányzat jelent a könnyen vezethető olvasóközönségre. Csodálatos, hogy a Tiszántúli Hírlap mindig hallgat, valahányszor a mi atrocitásaink az ő köpenyforgatásaival, vagy tekintélyromboló cikkeivel foglalkoznak. Véleményünk szerint egy egy Zadravetz-ellenes felhordulást nem lehet elintézni holmi sajtóhibákra való hivatkozással. Szomorú és szánalmas dolog az, mikor a sajtóhiba azért sajtóhiba, mert a hiba a sajtóban van...

RISKO BELA

női divatterme
FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
Árát a viszonyokhoz képest mérsékelte

Véres éjszakai verekedés egy Hatvan-utcai kocsmában

A rendőrség menekülés közben elfogta a késelő legényt

(A Hajduföld tudósítójától.) Szerdán este fél tíz órakor véres verekedés színhelye volt a Hatvan-utca 31. szám és Csók-utca sarkán levő Óhbaum kocsmá. Maga a tulajdonos, tekintettel a zsidó ünnepekre, nem tartózkodott a kocsmában s két szombatos asszony, Balláné és Beresnéné helyettesítették, akik a nagy veszekedésre annyira megijedtek, hogy mire a közelben szolgálatot teljesítő rendőr a helyszínre ment, a kocsmá ajtaja már be volt zárva, a két kísérlő asszony pedig o'szaladt.

Juhos János kőművessegéd és testvére, Juhos József, Márkus Jenő borkereskedő kocsisa beleszórtak Nagy Gábor és Csomós János napszamosokba. A verekedésbe csakhamar beleszórt Mezei Ferenc, a Juhos-fiúk barátja is, aki azonban

nem maradt meg a veszekedés mellett, hanem

előkapta a bleskóját

és úgy Csomóst, mint Nagyot alaposan összeszurkálta. Az éktelen lármára rengetegen gyűltek össze, mire azonban a rendőrség a helyszínen megjelent, Mezei kerekelt oldott.

Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik kiérkezve a verekedés színhelyére, első segélyben részesítve a két alaposan összeszurkált napszámot, sérüléseikkel kiszállították a sebészeti klinikára. Az időközben megszökött Mezeit a Hunyadi-utca 21. szám előtt

elfogta a rendőrség.

A késelő napszámot bekísérték a rendőrségi ügyeletre, ahol kihallgatása után leintázták a fogdába.

Két évi börtönt kapott egy hajduhadházi legény, aki megölte az apját

Vasvillával megölte a mostoha apját, mert részesegen megverte az őccsét — Egy zsidó leány okozta a családi háborúságot

(A Hajduföld tudósítójától.) Csósz István hajduhadházi 19 éves gazdalogény január 2-án délelőn mostohaapját, édesapjának unokatestvérét egy vasvillával úgy vágta fejbe, hogy az ütéstől

azonnal szörnyelhalt.

A gyilkos fiút a hajduhadházi csendőrség letartóztatta, majd dr. Pretnesberger Jenő vizsgálóbíró, aki a nyomozás levezetésével volt megbízva, kihallgatá után előzetes vizsgálati fogságba helyezte. — A gyilkos fiatal embert tegnapi vonat felelősségre a debreceni törvényszék Jeney Sándor vezetése alatt működő tanácsa, szándékos emberölés büntetével vadolta. A vádirat ismertetése után Csósz Istvánt hall-

gatta ki a bíróság. A vádlott előadása szerint az öreg Csósz Miklós izgága, részeseges természetű volt és amikor berugott, nemcsak őt, hanem az őccsét, sőt édesanyját is tetteleg bántalmazta. A múlt év folyamán egy ízben annyira elverte őket, hogy a járásbírósnál feljelentést tettek az öreg ellen, akit 3 millió korona pénzbírságra ítélték. Ettől kezdve állandóan üldözte őket és mind gyakoribbá vált, hogy

elkérgette a háztól úgy az édesanyját, mint őt és a kis-őccsét.

A kérdéses napon 1926. január 2-án az őccse elszalasztotta az üszőt, amely betévedt a takarmányos kertbe, amiért a kis fiút nagyon elverte,

majd bement az istállóba, ahol ő tartózkodott és egy vaslapáttal fejbövégt.

Megszédültem — mondja a vádlott — és dacára annak, számtalanszor pofon vert, megrugdosott, soha nem szóltam érte, de eszembe jutott egyszerre minden bántalmazás, felkaptam a vasvillát és fejbe ütöttem vele, majd mikor láttam, hogy el akar esni, feléje szurtam.

Nem volt szándékomban megölni,

de amikor rámtámadt, a félelem elvette az eszemet és szinte önvédelemből ütöttem.

A vádlott kihallgatása után ennek édesanyját, őccsét és még 12 tanut hallgatott ki a bíróság. Valamennyien az elhunyt Csósz Miklós ellen vallottak, bizonyítva, hogy

állandóan részeg volt

és ütötte, verte a családját. Öv. Csósz Miklós né kijelentette, hogy el is akartak válni a türelmetlen bánásmód miatt. „Különösen azóta bánt velünk így, mióta az a zsidó lány kicsalta tőle a dollárokat.” Ugyanis Adler Klára Szeréna, a diplomás szőlőhámoszó, mint annak idején részletesen beszámoltunk róla, egy hazug mesével

elcsalta az öreg Csósz Amerikában nehéz munkával megszerzett dollárjait.

A tanuvallomások után dr. Csáky János törvényszéki jegyző ismertetette a boncjegyzőkönyvet, aminek alapján dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő adta elő tökéletes tudományos biztonsággal felépített orvosi szakvéleményét.

A perbeszédék elhangzása után a bíróság ítélelhozatalra vonult vissza. Este 8 órakor került a sor ítélelkihirdetésre, amely szerint a bíróság erős felindulásban elköveletl szándékos emberölés

büntetésben mondta ki Csósz Istvánt bűnösnek és 2 évi börtönré ítélté, a vizsgálati fogságban eltöltött 2 hónapot és 21 napot kitöltöttek vette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott és védője felebbezést jelentettek be s így a bűntügy még az ítélelőbírály is foglalkoztatni fogja.

Magyar győzelem a nagyváradi pótválasztáson

(A Hajduföld nagyváradi tudósítójától.) A nagyváradi községi választások — mint a Hajduföld annakidején megírta — eldöntetlenül végződtek és körülbelül egyforma arányban kapott szavazatot az oláh-zsidó párt és az ellenzéki magyar lista.

A pótválasztás nagy izgalmak között március 30-án, kedden éjjel 12 órakor fejeződött be. A szavazás eredményeképpen

három magyar jelölt jutott be Nagyvárad tanácsába,

névszerint dr. Kocsán János, a Magyar Párt elnöke, dr. Soós István és Szabó Károly. A megválasztottakat, akik lelkes hívei a magyarság ügyének, Nagyvárad magyar közönsége nagy ünneplésben részesíti.

Óriási szenzáció a most megnyitott

„KORZÓ” CIPOÁRUHAZ

PIAC-UTCA 16 (Alföldi Takarékpénztár palota)

eddig még nem létezett szép, tartós és olcsó aruival.
Kérem a kirakatot megtekinteni.

Olcsó husvétli likőrvásár

„HANGYA”-ban

1/2 literes kitünő krémlikőr	— — — — —	38 ezer
1 " " " "	— — — — —	65 "
1/2 " " Triple sec	— — — — —	42 "
1 " " " "	— — — — —	75 "

Főüzletek: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-u. sarok

Ugyanott husvétli kicsontolt kis sonkák kaphatók.

APOLLO

Április 1-én

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!
Önagysága táncosa

Egy hazug élet

Világcsaló

Világcsaló

HIREK

1926 április 1. (Csütörtök)

Prot.: Hugó. Kah.: Nagycsütörtök.
A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánkban az időjárás rendkívül enyhe. A hőmérséklet 20-26 C fokra emelkedett. A körülbelül 10 fokkal magasabb a normálisnál. — Csapadék nem volt.
 Időprognózis: Eső várható zivatarokkal, jelentékeny hőstígyedéssel, északi szelekkel.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reményes (Csapó-u. 32.), Sas (Hatvan-u. 70.), Bocskay (Czegéd-u. 22). Tisza (Péterfia-u. 76.)

Nagyheti és husvéti istentiszteletek sorrendje

A református templomokban:

Ma, Nagycsütörtökön

délután 5 órakor a Nagytemplomban urvacsorai istentiszteletet tart dr Révész Imre, a Kossuth-u. templomban is urvacsoraszertartás lesz. Prédikál Uray Sándor és ágendáz k Baja Mihály.

Nagypénteki istentiszteletek a református templomokban.

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Danosházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr Baltazar Dezső, délután 5 órakor dr Révész Imre. — Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor Kocsis László, délután 5 órakor Peleskey Sándor. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Tukacs György, délután 2 órakor Petneházy Gyula. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Fejlesztés András. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács Kálmán. — Nyilas-téren délután 3 órakor Solymosi József. Csapókerben délután 3 órakor Soós Sámuel.

A rom. kath. templomban

Nagycsütörtök. A legméltóságosabb Oltáriszentség alapításának emléknapja. Fél 10 órakor nagy segédiettel főpapi szentmisét mond dr Lindberger János püspöki helynök, prépost-plébános. Szentmise alatt a püspök és a hívek szentáldozáshoz járulnak. A gyónatás reggel 6 órakor kezdődik és áldoztatás félóránként történik. Nagymise után oltáriszentség, mely a Krisztus elfogatását gyászoló katolikus Anyaszentegyház gyászával jelképezi. Délután fél 4-kor Jeremiás siralmi. Énekel Kiss Béla.

Nagypéntek. Az Ur Jézus halálának emléknapja. Fél 10 órakor csonkamise, alatta a kereset leplezése. Csonkamise végzetével az Oltári szentséget a szent sírra helyezik, amely után szentbeszédet tart Fejér Imre kaplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmi ének. Este 6 órakor szentmisét mond dr Lindberger János prépost-plébános. Délután fél 4-kor ünnepélyes vecsernye.

Nagyszombat. Reggel fél 7-kor a Szentmisét a sírra helyezik, utána 7 órakor kezdődik a tűz, husvét gyertya- és vízszentelés szertartása. 9 órakor szentmise, amely után már lehet áldoztatáshoz járulni. Este 6 órakor feltámadási körmenet a Szent Anna-utcán, melyben a papságon és a hívők seregén kívül 20 vallásos egyesület vesz részt.

Husvét vasárnap. Jézus feltámadásának emléknapja: Szentségimádás nem lesz. Szentmisék: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10-kor főpapi szentmisét mond és utána prédikál dr Lindberger János prépost-plébános. Délután fél 4-kor ünnepélyes vecsernye.

Husvét hétfő. Rendes vasárnapi miserend.

A görög szertartású rom. kath. templomban
Nagycsütörtök: Reggel 9 órakor nagymise az Oltáriszentség alapításának emlékére. Délután 6 órakor passió-olvasás.
Nagypéntek: Délelőtt királyi ima-óra. Délután 3 órakor nagy vecsernye, körmenet szentbeszédrel. Utána szentségimádás.
Nagyszombat: Reggel 9 órakor nagymise, szentségimádás egész napon. Éjjel 12 órakor feltámadási szertartás körmenettel.

Husvétvasárnap: Reggel 8 órakor diák-mise, prédikál Botos István, 9 órakor katonamise görög- és latin szertartású katolikus katonák részére, prédikál Veszélyes Gábor tábori plébános. 10 órakor nagymise, szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, mise után pázka-szentelés. Délután 3 órakor nagyvecsernye, szentbeszédet mond Papp Gyula.

Husvétkedd: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-, 9 órakor katonamise. 10 órakor nagymise körmenettel. Délután 3 órakor vecsernye, utána rózsafüzér-ajátalosság.
Husvétkedd: Mint husvét hétfőjén.

— **Orgonaavatás az Ispoltályi templomban.** Husvét másodnapján délelőtt 10 órakor avatja fel ünnepélyesen Baltazar Dezső püspök az Ispoltály-templom új orgonáját. A buzgó híveknek dicséretes áldozatkészséggel sikerült ez alkalomra a debreceni egyház az ősi templomát belülről is teljesen megújítani. Az ünnepség lefolyása a következő: 1. Praeludiumok. (Dr Volckmar, P. Nagy Z.) Füleki Kovács Mihály református orgonista-kantor. 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas és imádkozik: *Szele György* lelkész. 4. „Nagy az Ur...” Karének. Előadja a Ref. Tanítói Vegyeskar. 5. Közének. 6. Prédikál: *Baltazar Dezső* püspök. 7. Baker A. M.—Palmer H. R.: „Mester a bős vihar dühöng...” (Angol karének) Énekel *Ury Lajos* ref. tanító. 8. Az orgona történetét ismerteti: *Molnár Ferenc* lelkész. 9. Mark Pál: „Oh kérünk jó Atyánk...” Énekel: *Benyhe Imre* ref. tanító. 10. Imádkozik: *Uray Sándor* lelkész. 11. „Zengjen a hálaének...” Énekel a Ref. Tanítói Vegyeskar. 12. Közének.

— **Felhívás a rokkantellátási adó befizetésére.** Felhívja a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy a rokkantellátási adót a vonatkozó rendelkezéseknek megfelelően február 1-ig visszamenőlegesen hatályos a kereseti adótól elkülönítetten fizessék be a rokkantellátási adóösszeget az illetményjegyzék jegyzet rovatában külön tüntessék fel. Amennyiben az adót Postatakarék útján fizetnék be, a csekkapon feltüntetendő, a küldött összegből mennyi esik a kereseti és mennyi esik a rokkantellátási adóra.

— **Súlyos szerencsétlenség a genfi motorkerékpár versenyen.** Brüsszelből táviratozzák, hogy a genfi motorkerékpár versenyen súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik versenyző motorjának benzintartója felrobbant és 27 versenyzőt többek között megsebesített.

— **Izlósos, tartós, szép szobafestő, mázoló munkálatokat szold árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő Péterfia 36. Telefon 1461. Köztisztviselőknek engedmény.**

— **A Jairus leánya áprilisi előadásal.** Már megemlékeztünk arról, hogy április 7., 8. és 9-én Jairus leányának nagy sikert elért előadását ismétlik meg a műkedvelők szenzációs változatokkal az arviakarusultak felsegélyezése javára. A darabban előforduló táncokban *Sophie Sallanova* és *Alexander Nikitin* is szerepelnek önálló számaikkal. — A művészpár korhű jelmezével és gyönyörű táncmutatványval ritka szép élvezetben fogja a közönséget részesíteni. Az előadások iránt különösen vidékről nagy érdeklődés nyilvánult meg. A jegyek elővételben Springer könyvkereskedésében válthatók, az ünnepek délelőtti jein előjegyzést elfogad Machó Ferenc, vármegyei alispáni hivatal, telefon: 98.

Apolló, Vigszinház és Uránia mozgók nagypén ezen és nagyszombaton, (április hó 2-án és 3-án) nem tartanak előadást.

— **Tizenötgyévi fegyház egy bicikázó legénynek.** Budapestről jelentik: *Burnyevszky Ferenc* cserepes segéd, aki valóságos réme volt a főváros külterkeinek, nagyonszurta *Babócsi* Mihályt. Szándékos emberölés bűntette miatt 12 évi fegyházra ítélték a veszedelmes bicikázót. A tábla a büntetést ma 14 évi fegyházra emelte fel, mivel Burayevszky előzőleg már ötször volt elítélve bicikázások miatt.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

— **Zenekedvelők Köre utolsó bérleti hangversenye.** Helg Lindberg a világhírű finu mesterdalnok április 17-én a Bikában énekel. Jegyek Műliusznál.

Tamáry Ferenc szegény kocsi, a Miklós-utca és a Teleki-utca közötti úton elvesztett egy barna vászonból készült nemez, okmányokkal és fényképpel. A becsült tes megtaláló, mivel rávezve ügyis érteketlen, szíveskedjek a „Hajdúföld” kiadóhivatalába beszolgáltatni.

— **Pallas lexikon 18 kötetben előadó.** Megtekinthető Antalfy könyvkereskedésben Szentanna és Varga-utca sark. Telefon 6-12.

— **Tűkgyártás, kizakatok tűkrzése autók esiszott ügyezése.** Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

Tele van a lelkem...

— Dal. —

*Tele van a lelkem múltak bánatával,
 Lomhullató ösznek szomorúságával...
 Tünt tavasz emléke, sok-sok színes drom —
 Meggyötörni, fájni vissza-visszajárnak
 Könnyes éjszakákon...*

*Miért kellett lelkednek nyárelőn elszállni?...
 Miért is nem lehetett ért őszödre várni?...*

*Migazén lelkem is el nem száll utódnad,
 E kérdésre ne kem sem égen, sem földön
 Senki sem ad választ...*

MAGYAR GYULA.

— **Rekvium IV. Károly királyért.** Ma, április 1-én van az évfordulója annak a szomorú napnak, melyen IV. Károly király a madeirai származékban meghalt. A debreceni római katolikus egyház minden évfordulón gyászmisét mond az elhunyt király lelkéért. Minthogy április 1-e az idén Nagycsütörtökre esik, amikor szentmisét mondani nem lehet, a gyászistentiszteletet dr *Lindberger János* prépost nagy segédlettel április 12-én délelőtt fél 10 órakor fogja bemutatni.

— **Csanak Béla szerzői estje.** Csanak Béla, az ismert zeneszerző, költő és zeneszaki író április 6-án, kedden este tartja szerzői estjét a városi zeneiskola dísztermében. Az est elő a egész város zenekedvelő közönsége osztatlan várakozással néz. A szerzői este jegyek még kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

— **Kérelem Debrecen kereskedő-hes!** Miat már előzőleg is minden évben, az idén is azon kérelemmel fordulunk kereskedő társainkhoz, hogy a protestáns Tiszántul és Debrecen legnagyobb ünnepén: Nagypénteken üzleteiket a vasárnaphoz hasonló módon szíveskedjenek zárva tartatni. Reméljük, hogy ez áldozatot a protestáns Debrecen minden kereskedője készséggel fogja megadni, tudván azt, hogy a tiszántuli ref. püspökség akciót indított annak érdekében, hogy a Nagypéntek hivatalosan is az ünnepségek sorába soroltassék. *A Debreceni Kereskedő Társulat* elnöksége.

— **Az Erzsébet tudományegyetem soproni evang. theol. fakultatának haligatói dr Dedk János** egyet. tanár vezetésével április 2-án, nagypéntek ünnepén meglátogatják a debreceni evangélikus egyházat, amikor is a délelőtti istentiszteleten karénekekkel működnek közre, délután 5 órakor az evangélikus templomban *vallásos estélyt* rendeznek, mely alkalomból az offertórium a Theol. Otthon alapját illeti. Ünnepi istentiszteleti sorrend: Március 30-án, kedden délután 5 órakor a ref. Nagytemplomban prédikál *Farkas Győző*. Március 31-én, szerdán délután 5 órakor urvacsorai előkészítő istentisztelet. Április 1-én, nagycsütörtökön délután 5 órakor német istentisztelet és német urvacsoraszertartás. Nagypénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet, urvacsoraszertartás. Délután 5 órakor theológusok vallásos estélye. Ünnepe mindkét napján istentisztelet és urvacsoraszertartás. Az istentiszteleteket végzi és urvacsorát oszt *Farkas Győző*. Nagypénteken az urvacsoraszertartásnál dr *Dedk János* egyet. tanár, ünnep első napján *Labossa Lajos* vallásos tanár segít.

— **Nézz meg Schön Sándor** kesztüsnél a legújabb szabadalmazott házi svéd tornaszert.

Mielőtt húsvéti szükségletét beszerzi, kérdezze meg

BOR LIKŐR SZARDINIA és HALFELEKBEN

HUSVÉTI ÁRAINKAT!

Csanak József K. Rt.

Telefon: 70. fűszer- és csemegeüzlete Piac-utca 51.

- 1 méter vászon 10.000 K
- 1 méter jó mosó delin . . 12.500 K
- 1 pár selyemharisnya . . 33.000 K

Szövetek, Creppak. Kirtonokban ujdonságok érkeztek feltűnő olcsó árakkal

Benyáts Emil főtéri üzlete
 Debrecen, Tisza-palota

Amerika százszázalékos idegeni utasítást ki. Budapesti jelentik: Az amerikai kormány elrendelte, hogy április hónap elején legalább 100 ezer idegen haladéktalanul kiutasítsák.

Önök nincs szüksége arra, hogy gyomor- és bélbántalmaiból kifolyólag állandóan szenvedjen, amikor köztudomású, hogy a világhírű és mindenki által legelőször elismert IGMÁNDI keserűviz használata megszünteti a rendszerint a fenti bajokból eredő fejfájást, csökkenti a vérnyomást az agyban és megakadályozza az érelmeszesedést.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtök, április 1. Bán bán. C) bérlet. 50 százalékos kedvezmény tisztviselőknek. Péntek, április 2. Nincs előadás. Szombat, április 3. Peer Gynt. Bérlet-szünet. 50 százalékos kedvezmény tisztviselőknek. Vasárnap, április 4. délután Dolly. Este A régi jó Budapest. Bérlet-szünet. Hétfő, április 5. délután Alexandra. Este: Orlov.

Mozgósínházak közleményei: Csütörtök - Április 1-én

Apelle-mozgó Két sláger egy előadásban. I. Korda Sándor rendezésében, Várkonyi Mihály és Korda Mariával a címszerepben „Öngyűlölet tancosa”. Film a tancsüretéről 5 felvonásban. Kiszárolag csak felelőseknek! A mai társasági élet egyes fonák módjainak, különösen a túlzásba vitt tancsmóráknak a pelegérré állítása ez a mulattató történet. Ezt megelőzi II. „Egy hazug élet”. Rendkívül érdekes történet 5 felvonásban.

Vígjáték-mozgó „A világszóló”. Kalandos film-játék 7 felvonásban. A főszerepben Bánky Vilmos. Ez a film azért értékesebb mint a többi kalandor film, mert nemcsak az érdekességet vadassza, de kidőgozása szellemes és elmés ötletekkel telt. Kísérők: Corvin Híradó és egy amerikai burlesk.

Jön! Harry Liedtke-vel: „Marica grófnő”.

Adreeceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az „ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Méretek árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

TESTEDZÉS

DEAC atléták pályatréningje. Az Egyetemi Atlétikai Club tegnapi tartotta első pályatréningjét Hadházy Dezső rugdugó bajnok, egyetemi testnevelő lektor vezetésével. Nagy számban jelentek meg a klub tagjai és nagy ambícióval kezdtek hozzá, hogy öregbítsék annak a győzelemnek hírhét, amelyet Gyulay Gábor szerzett az elmúlt vasárnap az országos mezői futó bajnoki versenyen elért kitűnő helyezéssel.

Április 11-én rendezik meg a MASz keleti kerülete a kerületi mezői futó bajnoki versenyt, amelyre eddig a Szolnoki KISOSa nevezte be 5 db csapatát az ifjúsági bajnokságra. A csapatban indul Plos István, a keleti kerület többszörös rekordere és bajnoka is.

Husvét első napján mezői futó propaganda versenyt rendez a MASz keleti kerülete, amelyen Gyulay Gábor a DEAC vidéki mezői futó-bajnoka, aki az országos bajnokságban második helyezést ért el, indul a legjobb DEAC- és NYTVE-futók ellen. A NYTVE csapatából kiválik a tavaly feltűnt Gégény, aki az országos mezői futó bajnoki-versenyen Gyulayval együtt megverte a tavalyi bajnok Kulcsár Istvánt, a DEAC csapatából pedig Alexa és Barczay veszik fel a szüdelmet Gyulayval.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni? A művelt világ egyik legelőt uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a Dr Reich-féle Zander-intézet, IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12. Egy nap alatt is esodátatos eredmények. Ugyanitt Diathermia, Quartz, vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyógyítás, lúdtalpgyógyítás. - Levelekre válaszulunk. - Prospektus.

BIKSZÁDI ásvány és gyógyviz a gyomorégést szonnal megszünteti, hurutos betegségeknek nélkülözhetetlen Kitűnő borviz. Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA BIRÓ festő és tisztítóművek KÖZPONT: ARANY BIKÁ ÉS PÉTERFIA-UTCA 30. SZ. ALATT

HUSVÉTI SONKÁK debreceni és pécsi módon pécelve legolcsóbb napi áron készíthető, ugyancsak mindennemű finom beateruk és zsiradékuk TELEFON 954 Böde Gyula TELEFON 954 hentes és csomagolóüzemében Főüzlet: Kossuth-utca 57. Fiókuzet: Szentanna-utca 37. Állandóan hűtött marha-, borjú- és bárányhús egész napon át kapható, az ünnepek albamára zsiradékuk mélyen leszállított árban kapható.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.75 Zürich, március 31.

Zürichi zárhat Rindapesti 0,007275-0,007275, Páris 1780-18-, London 25,25-25,24 1/2, New-york 519,25-519 1/2, Brüsszel 19,20-19,50, Milánó 20,80 1/2-20,89, Amsterdam 208,20-208,20, Berlin 123,65-123,70, Bécs 73,25-73,22 1/2, Stófia 3,75-3,75, Prága 15,39 1/2-15,39 1/2, Varsó 66,00-66,00, Belgrád 9,18 1/2-9, Bukarest 214 1/2-200

Hivatalos árfolyamok. Tiszavidéki buza 387-400, dunántúli 382-395, pestvidéki 382-395, rozs 222-227,5, árpa 2,0-2,05, búza 290-315, zab 242-252,5, tengeri 177-180, korpá 162-165.

Eladások a következők: Buza: 150 q dtuli (77) 3900 ppar., 100 q pestv. (77) 3900 ppar., 450 q dtuli (77) 3850 ppar. V. 600 q dtuli (77) 3850 pp. IV., 40,1 q pestv. (77) 3925 pp., 150 tiszai (77) 3975 ppar., 150 dtuli (77) 3900 Muraker. Rozs: 100 q 2275 ppar., 150 q 2262 ppar., 150 q 2275 ppar., 450 q 2275 ppar. Zab: 150 q 2425 ppar., 400 q 2530 Hhalom, Tengeri: 150 q 1776 ppar., 150 q 1775 ppar., 150 q 1825 ppar. ts., 150 q 1800 ppar., 150 q 1785 ppar., 300 q putyi 1725 Emöd. Köles: 150 q 1575 Ujto. Muhar: 80 q 2000 Bpest.

Lisztárak: Opg 6950, Og 6000, 2-es f 350, 4-es 6100, 6-os 4850, 7-es 8000, rozs 0-as 5400, egys. rozsl. 3700.

Alföldi Első Kékfestőgyár SZTARICKSKAY FERENC Békéscsaba! Békéscsaba elvállal, kibővített üzemében, minden a szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangoltalan állapotban. -o- Specialista orange, selet és vidgasveres festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legjobb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Forgács unifodrás Arany János-utca 2 Ujságárusítók jó fizetéssel és jutalékkal felvétetnek!

Három a magyar IGASZÁG! azért háromszorosan igaz, hogy nagyrabecsüli Hölgyeim és Uram! csak az udvarban hallatlan olesón vásárolhatnak.

Árak emelkedés: mtr 140 cm. széles divatos férfiöltöny-szövet v. 3 drb duplagalléros színes férfi ing. v. 3 mtr kitűnő ruhasselyem minden színben - 100 drb 3 méter hosszú fehérített kás lepédő vagy 3 drb fehér étkésző abrossz, v. 3 drb kitűnő szálazsák - 177 méter sifon, vagy 3 drb törökös delenkendő, vagy 3 drb pohártörő - 20 méter mosott vászon vagy divatdeln, vagy kékfestő, vagy 3 drb bőrbőrös úröltözés - 35 méter kanavász vagy angin, vagy 12 drb szép székendő - 30 méter selyemfűnyíl kott, vagy 3 drb himzett női ing vagy nadrág, vagy 3 m. kitűnő minőségű sötét vagy poppa szál szövet - 60 méter duplaszál nőt szövet minden színben, vagy 3 méter gyönyörű futásbőnyek - 87 méter szimplaszálcs, acslerós, szőrös bitonyanyag, vagy 3 darab étkésző szálveta - 46 drb 2 ág, 1 asztalterítő, vagy 2 drb csodaszép virágos vattapajla - 300

Bendhivüli kedvezmény. - megvásárolni bele egye 28 m. ágyneművászon, 4 drb himzett női ing, 4 drb himzett női nadrág, 3 drb himzett fűzővécő, 4 drb lepédő, 6 drb törökös, 4 drb pohártörő, 6 drb pohártörő, 1 drb 6 személyes abrossz 6 db szálvétel és 6 drb székendő Összesen 998.000 korona.

Cím: OLCSC MARADÉKVÁSÁR Budapest, Király-utca 32. Postai rendeléseket lelkisimretesen teljesítünk. Tömeges vidéki elismertőlvel.

JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA Budapest, VIII, Baross tér 2. sz. Keleti pályaudvartól két percre. Kényelmes, tiszta szobák, központi fűtés, lift, telefon teljesen átalakítva. Szobák már 30.000 K-tól kaphatók.

Poloska-irtást vállalkozunk felelősséggel SZÜCS IMRÉNÉ hat. eng. poloska, féregirtó Debrecen, Baross-utca 1. sz.

Jogi, ügyvédi, államszámviteli vizsgájára teljes garancia mellett előkésítési nyomtatott jegyzet alapján a 20 éve fennálló Fonetikus Jogi Szeminárium Budapest, Dohány utca 81. sz.

BAGI ÉS TARSÁ KABA GÉPÁRA és HENGERMÁLMA Telefon: 5, Sürgönyeim: Bagi, Kaba. Alapítva 1897. évben.

SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rendszerű csavaros kapló ekét a legelterjedtebbek. Át alakít magánjárókat, készít gépakatos-, ézőntő-, kazán- és autogénhegesztőmunkákat, malomhengerek csiszolását és rovákolását. Kutturási vállalata teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bármily mélységre, végez próbái furásokat és csipadt ártézi kutak rendbehozását. A Stock motor- és etegyár kor. kövy.

CSAPÓ-UTCA 67.

BALINT JÓZSEF

asztalos

Ajánlja saját készítésű butorait.

Kerékpárt a legnagyobb szakértelemmel javít **Nagy műszerész** **Simonffy-utca 19. szám.** — Alkatrészek raktáron. — Állandó kerékpárkölesőzés. — szigoruan olcsón szabott árak!

Poloska

sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a **NANÁSSY-féle** szabadalmazott **FÉREGIRTÓSEER** — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a tő egirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Kiváló Libándy

Péterfia-utca 4. szám.

A legjobb

minőségű angol szövésből mértékszerint készítek

férfiöltönyt

1.100.000 koronaért és feljebb, ugyasintén fazont 450.000-ért Garantiált szakemberi munka.

Szabó István uri szabó
Péterfia-utca 2.
Szentanna-utca saroképület.

Sodronykerítésgyár

készít: Sodronyfonatokat, vasszöveteket, menyegzőnádakat, kocsitűst, ágybetétet galv. sodronyból és minden e szakmába vágó munkát elvállal Neubauer János Kétfalomi-utca 4. szám alatt.

Legszebb

FÉNYKÉPET **BAGOSSY**

készít jutányosan
Kálvin-tér 8.

Vasárnap, ünnepeken nyitva!



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

1926 április 17-26

Legjobb bevásárlási alkalom.
Vámszabadraktár.

Szállítási, utazási és vízumkedvezmények. Képviseletek a bel- és külföldi nagyobb városokban. Egidőjüleg nemzetközi bűripari kongresszus. Szállítást és teljes ellátást biztosít „3 nap Budapest” c. jegyfüzetek 1 m. lio magyar koronak. Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. Telefon 961-22

Borhűtőlegesség



HUSVÉTRA

édes legfinomabb

Csemegeboraink

árulását is megkezdtük.

„Ilona Szőlőtelep”
Piac-utca 75.

Szörme és Fehérnemű Áruházban Piac-u. 61

alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás

Madepolein himzett női ing	24000
Madepolein himzett női nadrág	24800
Fűzővédő (leipchen)	16000
Kétrészes garnitúra	49000
Háromrészes garnitúra	119000
Combiné	60000
Hálóging	70000
Selyem combiné	95000
Selyemnadrág	67000
Selyem duplatalpu harisnya	88000
Prima fátýo harisnya	42000

Alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás!

Leszállított árak mellett

Hrabéczy
Széchenyi-utca 18. szám

1 férfiöltöny vegyileg tisztítva ——— 80.000 korona
G-lér és kézeldő árúbjá ——— 1.500 korona

Kapa, ásó
és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos vasnagykereskedés
Debrecen, Piac-utca 28.

!! Nagy husvéti vásár !!
KILLER EDE butoráruházában
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZÁM
Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Ha Ön ki akarja adni pénzét kamatra, egyetlen bank sem ad ma Önnek annyi kamatot, mint a negyolvszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat törvényszéki legbejegyzett cég!
VERES-UTCA 9.

OLCSÓ! DIVATOS! OLCSÓ!

Már az olcsó vámtarifa mellett a legszebb külföldi tavaszi ujdonságok megérkeztek!

az Apolló Divatházba

Debrecen, Piac-utca 67. Vármegyeházzal szemben

Tavaszi kabátok és kabátkeimek (ripsz, covercoco, otoman) női és férfi ruha- és kiegészítőszövetek, eredeti francia lyoni selymek és mindenféle uri és női divatcikkek, stb.

Választék divat és ár tekintetében is szenzációszak!

Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak

ÓRIÁSI SELYEMVÁLASZTÉKI!

Évszázadok óta elismert gyógyhatású

Konyári Sóstó

f ü r d ő
gőz-, lég- és egyéb eberapás fürdőket teljesen moderné átalakítva

1926 május 1-én megnyílik

A fürdő orvosilag ajánlva különösen csuz, rheuma, kösvényes bántalmak és összes női bajok ellen.

A fürdőtelepen levő több holdas aranyas park a legkellemesebb üdülőhely. Saját zenekar, csónak és egyéb szórakozások által a k. vendégek rendelkezésére áll.

Jó és olcsó konyha, állandó por- és szélmentes tiszta levegő.

Elsőrendű masször.

Posta és vasutállomás a telepen.

E10. és utóidényben ár- engedmény!

2 ágyas szoba 20 ezer kor.

Egy fürdő 10 ezer korona.

Állandó orvosi ellenőrés.

Poloska,

svábbogár, patkány, egér

biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. sz. árkával szemben.

Legolcsóbban

szerezheti be

szükségletét

férfi és női szövetségek, kartonok, szefek, vásznak, férfi és női fehérneműk, szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfős szakmához tartozó cikkek közül a legelőnyösebb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban
Piac-utca 77. szám, az udvarban.

HUSVÉTI VÁSÁR!

VARGA ILONA
iparművész nő műtermében Bathány-utca 1.
Művészi munkák!
Olcsó árak!

KUN JÓZSEF

késműves és műkőszőrűs
Debrecen, Széchenyi-u. 1
Solingeni konyha és zsebkések, ollók felelősség mellett kaphatók

Valódi kitűnő

TOKAJI BOR

szamorodni

1 liter 20.000 K-ért

oo kapható oo

Holló Imre (Simonffy-u. 59) vendéglőjében

TEGDES

NŐI- ÉS FÉRFISZABÓSÁGA
PÉTERFIA-UTCA 42

Legelőgásabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

Husvét előtt nagy árleszállítás

Angol kabát	330.000
Kovarkó	385.000
Wippkord selyembélőssel	950.000
Ripsz selyembélőssel	990.000
Berberry	725.000

Legújabb divatu ruhák
ripszkelméből 390000 R

Párisi és bécsi
modellkabátok, kalapok
dusválasztékban

Rózsa áruház

Alföldi palota.

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!

M. NAGY MIHALY

Tel. 1038 kápolnastornánál Csapó-
utca 17. (Szinházi átjáró)

Alakítások szakszerűen eszközöltetnek.
Kitűntetve aranyéremmel.

Ágyelők, összekötők, futó- és nagyszőnyegek, padlólinoleumok

legolcsóbban

Átvetők, garnitúrák és angorabőrök gyári áron.

Függöny

művészi kivitelben, 2 szárny,
1 drapériával
K 125.000—, 160.000— és
minden árban

Gummikabát

férfi és női
érisi választékban

Haas Lipót

Linoleum és Szőnyegáruház

Ferenc József-ut 58.

Telefon 9-63.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott utcai szoba központban április
elsejére kiadó Hűvelyes 6. 600

Butorozott tiszta, egészséges nagy szoba
kiadó. Nagy, Batthyány-utca 18 605

Aranybérrel

keresek kettőszobás mellékhelyi-
süges lakást belsőületen. Cim a
kiadóban. 605

Butorozott kicsi szoba kiadó, esetleg
konyhasználattal. Némethy, Csapó-
u. 71. 607

Egy utcai butorozott szoba villanyvilági-
tással kiadó Homok-utca 38 610

Közbefejárta butorozott szoba kiadó. —
Péterfia-utca 31, 626

Ajánlat

Ne vegyen husvétit parfümöt és kölni
vizet, amíg a Vegyszer-
üzlet kirakatát meg nem nézi. Hatvan-
utca 11. 252

Hárlányok, csipkék, rövidárak legolcsó-
bban, legnagyobb választékban Binétlnél
Hatvan-utca 1. 34

Takaréküthelyeket készít, raktáron tart
előremeren legjobb anyagból legolcsó-
bban Király Imre lakatos, Hadházi-ut 13.
Részletfizetésre is. 800

Raktárasztás miatt. Valódi karlsbadi
porcelán-ét-, teás- és alvínkések, teák
vázák stb. legolcsóbban beszereshetők
Baitner Gyula cégnél Royallal szemben
Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223

Király kávé mégis a legjobbak, aromás,
zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg
állapotban kapható. Degenfeldtér 11.
szám. 416

Fajborok saját termés, magas fokú ó
12000, új 8000. Arany Já-
nos-utca 30. 275

Üllői homoki fajbor hordó tételben is
kapható Tóby József terméknél Széche-
nyi utca 45 485

Érdülést (osipkebeadási) vállal Nagy Gyula
műhímező József kir. herceg-ut 3. 494

Legdivatabb kalapok, estélyi, utcai ruhák
alakítások bámulatos olcsón kaphatók
és készülnek „Belvárosi“-ban, Kossuth-
utca 26. 811

Kerti vasbutorok egymint szé-
kek, padok,
asztalok készülnek Rákóczi-utca 13. —
Otto lakatosnál. 357

Selyem- és szalmakalapok legolcsóbban
beszereshetők Matta Anna, Csemete-
u. 10. 420

Pentékek, lakkok, firnisz, zománcok leg-
finomabb szoba padlóakkok legolcsó-
bban kapható. Klein Vilmos Arany János
10. udvarban. 224

Jóminőségű borkesztyűt jutányos áron vá-
sárolhat ön Barnert Josefínenél Kos-
suth-utca 58, sz. alatt. 544

Pényképek a husvétit ünnepekre leszállított
áron készülnek Ruzicskánál, Főter 32.
584.

Fehérnemű hímzést olcsón vállalok, Lor-
rántfy utca 16, szám 8, ajtó 329

Női szalmakalapok legdivata-
bb formákban 70 ezer koronától. Széll Gergely,
Csapó utca 11 300

Fajborok az ünnepekre a Booskai-kertben
Rácánál, 25 liter vételel 6000 korona. 564

Spargagyökér kiültetésre alkalmas, kap-
ható az I. sz. gazdasági népiszkolánál
Mikepércsi ut 10. Telefon 364 603

Tűzfűtő nagyerdei faraktárból jutányos áron
luvarozok. Tisztviselőknek kedvezmény.
Károly Ferenc József-ut 10. Toth. Te-
lefon 800 590

Ha jó és olcsó likőröket akar husvételre
akkor kóstolja meg ingyen, vásárlási
kötelezettség nélküli a Szilágyi szesz-
kereskedés Csapó utca 7 ikörjéit. Sok
pénzt fog megtakarítani. 289

Debrecen központjában, régi jömenetelt 2
kemenetes pekcs 3 szoba azonnali el-
fogalható lakással sok mellékke yiség-
gel lelépés nélkül azonnali átadó. Cim
a kiadóban. 592

Kitűnő házi kosztra abonenseket elfogad
Szinházi Bodega Batthyány-utca 1. 565

Zamatos házi bor bakator és fajsziókból,
literenként 10.000. Kapható mindennap
Poroszlay ut 53. 60

Sajáttermésű óbor 13000, újbor 10000. 84
liternél ezer korona engedmény. Baross-
utca 20. 617

Tóby István újléti fajborainak literenkér ti
kimerése Kossuth-u Kapu alatt. 618

Sajáttermésű fajborok, literenként ó 14000,
új 10000 koronáért. Szoboszló-ut 11/a.
szám. 614

Tennyszálya, fenyveskert közepén kiadó.
Értekezhetni Bészler és Dávid vaskeres-
kedésben délután 2-3-ig. 619

TAKARÉKTÜZHELYEK

egy és kétüléses, porcellánnal kirakott és kézen
legolcsóbban. Ugyanott berakott vagy csem-
pés tüzhelyek vaslakatréseket legolcsóbb kivitelben
készítenek

Nagy István lakatosmester
Széchenyi-u. 6.

Kiadó a Nagyerdő alatt 2 hold dínya föld
felébe vagy hasznosbó be. Értekezhetni
Kossuth-utca 9. házmeztérnél.

Savanyu káposzta Miklós utca 29 alatt na-
gyobb mennyiségben kapható

Kereslet

Veszek beznált könyveket, egész könyv
tárakat Harmathy Pál könyvkereskedő,
Füvészkert-utca 14 246

Ölő fürdőkádát megvételre keresek, Cim a
kiadóban. 559

Ki tudna oroszszabású ingbuzokát készí-
teni. Cim a kiadóhivatalban. 601

Társat keresek tizenöt millióval, házza,
pincével. Cim a kiadóban. 606

Kifutó futó öltösz a Magyar Távirati
iroda, Kossuth-utca 53.

Eladás

Bévy lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet
Története 10 kötet bőrkötésben, új ál-
lapotban eladó. Csillag-utca 82. 242

Sós szalonna házi, prima 70-80 kg el-
adó. Csillag-utca 82. 394

Írógép látható írása, visszaváltás, keveret
használt eladó. Simonyi-ut 11. 524

Villanyólvánagságn akácorsó darabonként
5000 koronájával, 3 méter magas je-
genye nyária darabonként 8000 koro-
nájával, 8 éves spirea, tamariska dara-
bonként 1500 koronájával, Jureca fila-
mentossa 100 darabonként 200.000 koro-
nájával kapható Dobos faiskolájában
Kemeccsén (Szabolcs-m.)

Eladó Simonyi ut 28. számú villa beköl-
tözti téséggel. Értekezni ugyanott. 571

Üvegszekrény (vitrin) berakásos cse esznye-
fa eladó Maróthy-utca 3. 592

Szülő 4180 négyzetű területtel, két szoba
éhszob, konyha, kamara, borház, apró-
marhaclakkal, sejtésöl, pincével, kuttal,
sok termő gyümölcsfával berbeadó —
esetleg több évre is — a Kondor-utca
három szám alatt. Értekezhetni Ispóti-
utca hét alatt a háztulajdonosnál. 603

Szép kiállítású hangverseny cimbalom el-
adó Csonka-utca 8.

Pálka, 200 liter. Kiváló, kétévos, kisebb
tétélekben is olcsón eladó Simonyi-ut
9. szám 613

Két 3 és fél hónapos fajtiszta, német viszla
eladó, Miklós-utca 15. 612

Eladó tízméteres gummosó vizloccsolás,
vagy torházúshoz. Vár utca 8. 616

Eladó kényilas prima szőő Poroszlay-ut
44, azonnal beköltözhető 2 szobás lak-
kással. Értekezni Nagy József szűcsnél,
Szentanna 3. 611

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Eladó Szepességi utca 38. sz. a. éjjeli mu-
lató 15 szobával és az összes mellék-
helyiségekkel május 1-re átadó. Érte-
kezni Hadnazi-utca 7. 618

Ma már köztudomásu,
hogy a nyugalmazott
főtisztviselőkből alakult

„TÜZ“

fűtőanyagkereskedelmi
vállalat

Rálvín-tér 19. sz. I. 22
(Nagytemplom felől)

a legolcsóbb tüzelőanyag beszerzési forrás.

Szervusz Pufikám!

Hova sietsz annyira? Megyek
ZONGORA ES CIMBALOM
SORSJEGYET venni a

SZENDRŐ SÁNDOR: on-
goratermébe, mert ott vannak
a nyereménytárgyak is kiál-
lítva. No akkor én is tartok ve-
led, mert zintén akarok venni
10000 és 5000 koronás ar-
ban. No, de közelebb is kap-
hatunk, akár melyik trafik-
ban, vagy a Schwartz Da-
niel pipászüzetében. De én
szeretném megnézni a ny-
ereménytárgyat. No jó, akkor
gyerünk és siessünk, mert a
HUZÁS már a JOVÓ HE-
TEN meg lesz tartva s köny-
nyelműség volná barkitól, ha
elutasztand ezen kedvező
alkalmat, hogy egy ilyen ér-
tekes tárgyhöz ilyen könnyen
hozza juthasson, tehát sze-
rencse fel!

Minden olcsó

vámmal van átszámítva

Szabó és Zengevald

rőfős és rövidáru üzletében

Szentanna-utca 3. sz.

☉

Husvét ünnepekre

naponként érkeznek

ujdonsgok!

Keresek

megvételre, lehetőleg azonnali,
vagy októberi átvételre Debr. cs
határában (Oudódon, Ebasen, vagy
a Macson) elsőrendű

buzatermő birtokot!

Szíves ajánlatokat megbízottam-
hoz, a Nagy Lajos Igatlanfor-
galmi Irodához (Veres utca 9)
kérek, lehetőleg a d. e. órákban.

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Debrecen, Ferenc József-ut 59.